

# 内蒙古新增境外输入疑似病例1例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 5月17日,内蒙古自治区卫健委官方通报:2020年5月16日7时至5月17日7时,内蒙古自治区报告无新增

本土确诊病例、疑似病例,无新增境外输入确诊病例。新增境外输入疑似病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至5月17日7时,内蒙古自治区累计报告本土确诊病例2例,治愈出院1例;境外输入确诊病例132例(俄罗斯83例、英国22例、法国19例、美国4例、

西班牙2例、瑞典2例),治愈出院121例。现有本土确诊病例1例;境外输入确诊病例11例,疑似病例1例。

截至5月16日24时,内蒙古自治区报告无症状

感染者0例。

以上患者均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

自治区党委、政府高度重视本土和输入性疫情防控工作以及无症状感染者的相关情况,严格按照国家疫情防控要求,认真落实各项防控措施。

## 未来三天 大风沙尘降雨 接力来袭

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 5月15日下午开始,受大风天气影响,全区出现一次大范围沙尘天气过程。内蒙古气象局5月17日发布消息称:预计未来三天,大风天气仍会持续,局地伴有沙尘。截至17日,内蒙古气象台已连续3天发布大风蓝色预警。同时,全区多地还将有降水天气出现。

预计17日,乌兰察布市、锡林郭勒盟、赤峰市北部、通辽市北部和东部、兴安盟、呼伦贝尔市南部有小雨,锡林郭勒盟东北部、通辽市西北部有中雨,兴安盟大部有大雨,局地有暴雨,上述地区伴有雷电、大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云;西部偏东、中部地区4~5级短时6级偏北风,局地伴有沙尘天气,西部偏西、东部偏中地区4~5级偏东风。

18日,内蒙古东部地区多云,赤峰市南部和东部、通辽市南部和东部、呼伦贝尔市西北部有小雨,通辽市南部有中雨,其余地区晴间多云;中部偏东和东部偏南地区4~5级东北风。

19日,中部偏东、东部地区多云间晴,锡林郭勒盟东北部、通辽市东南部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市中部和东北部有分散性小雨,其余地区晴间多云,东南部地区4~5级东北风。



## 无障碍阅览室开放

5月14日下午,包头市残疾人辅助器具服务中心无障碍图书室正式启动,为残疾人提供免费借阅图书服务。无障碍图书室现有盲文书、大字书、文史类、医学类等图书6100册。为了方便残疾朋友阅读,图书室专门定制了可升降的无障碍阅览桌,更加适合盲文图书的触摸阅读体验,满足盲人的阅读需求。5月17日是第30个全国助残日,今年的活动主题是“助残脱贫 决胜小康”。活动当天,包头市残联在包头市残疾人辅助器具服务中心开展了多项活动,包括残疾人辅具产品体验、免费眼健康检查、免费听力检测以及儿童自闭症、肢体障碍、语言障碍筛查等。

摄影/北方新报正北方网记者 杨晓红

## 司机注意:我区高速公路计费有调整

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 5月16日,内蒙古自治区收费公路监督管理局发布消息称,当前出现的部分客车实交的高速公路通行费金额发生一些小额变化,主要是由于计费精度提高造成的。

据了解,取消高速公路省界收费站前,我区高速公路通行费按照5元的倍数取整。取消高速公路省界收费站后,人工收费精确到“元”,ETC收费精确到“分”。例如某段路收费标准为0.4元/公里,行驶24公里和26公里的应交通行费金额分别为9.6元和10.4元。取消高速公路省界收费站前,取整后的实交金额均为10元,使用ETC打95折后为9.5元;取消高速公路省界收费站后,应交金额分别为

9.6元和10.4元,使用ETC打九五折后分别为9.12元和9.88元,比取消高速公路省界收费站前有升也有降,体现了“多用路者多付费,少用路者少付费”的公平原则。此外,取消高速公路省界收费站后,车长6米以下的8座和9座小型客车,统一由二类下调为一类,应交通行费有较大幅度的下降。

我区从2020年1月1日起正式实施货车高速公路通行费按车(轴)型收费。政策调整前,高速公路对货车实行计重收费,主要目的是遏制超限超载和“大吨小标”。但由于计重收费需要停车称重,在一定程度上影响了货车通行效率。对公路货车按照车(轴)型收费有利于货车使用ETC,实现不停车快捷

通行,促进物流业提速增效。我区为进一步降低物流成本,自2020年2月15日实施了高速公路货车差异化收费政策,二至六类货车通行一般高速公路收费时,在基础收费标准上分别享受45%、27%、22%、20%、7%的打折优惠;一至六类货车通行准重载高速公路和林南至团结收费站时,分别享受22%、58%、42%、40%、37%、27%的打折优惠;二至六类货车通行准重载高速公路大路东至和林南收费站时,分别享受46%、26%、21%、20%、6%的打折优惠;二至五类货车通行海生卜浪黄河大桥时,分别享受20%、22%、21%、24%的打折优惠,在此基础上,安装ETC的车辆继续享受九五折优惠,欢迎广大司机朋友监督。

## 王晓东武汉鼎 获“北疆楷模”荣誉称号

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 5月15日上午,自治区党委宣传部在呼和浩特举办王晓东、武汉鼎同志先进事迹发布会,追授王晓东同志并授予武汉鼎同志“北疆楷模”荣誉称号。

发布会现场,播放了王晓东、武汉鼎同志先进事迹的视频短片。王晓东、武汉鼎同志的同事、亲人、帮扶对象从工作、生活等方面讲述了他们在脱贫攻坚工作中的感人事迹。

据介绍,王晓东同志生前系自治区派驻正镶白旗脱贫攻坚工作总队副总队长,在正镶白旗工作期间,他克服痛风腿疾、过敏性鼻炎,不辞辛苦、风雨无阻地进村入户,走遍了全旗5个苏木镇78个嘎查村,撰写工作日志、笔记20万余字,全面细致地掌握了正镶白旗的脱贫攻坚情况。2019年8月23日,王晓东同志在脱贫攻坚工作途中发生车祸,为全面打赢脱贫攻坚战献出了宝贵生命。

武汉鼎同志是呼和浩特市清水河畜牧局的一名退休干部,六十年来,他充分利用自己所学的兽医专业知识和不断总结的扶贫工作经验,为广大贫困群众开展脱贫致富工作。他先后深入全县5个乡镇和30多个偏远的自然村,累计出资25万多元,找项目、送技术,开展科技扶贫,如今已是耄耋老人的他,仍然坚持不懈地奔波于城乡之间,搞宣传、送良种,传承弘扬扶贫济困一心为民的奉献精神。

自治区党委宣传部号召全区各族干部群众、特别是广大党员干部以王晓东和武汉鼎同志为榜样,把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,在各自岗位上勤奋工作、无私奉献,努力争创一流业绩,高质量打赢脱贫攻坚战。

## 国内首款蒙古文视频APP《呼陆客》上线

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 5月17日上午,由内蒙古日报社自主研发的蒙古文视频APP《呼陆客》上线仪式在呼和浩特市举行。《呼陆客》视频APP的上线,填补了我国蒙古文专业化短视频APP的空白,标志着蒙古文融媒发展取得新突破、迈上新台阶。

据介绍,《呼陆客》APP依托纯蒙古文开设“首页”“推荐”“直播”“短视频”“影视”“音乐”“图片”等频道,开通“视频”“音频”“云服务”“电视”“我的”等主要功能界面,近期还将完善用户留言、点赞、分享等互动功能。它不仅是广大用户能随时发布原创音视频作品的纯蒙古文融媒社交平台,也是内蒙古日报社发布融媒产品的又一渠道,是内蒙古日报社融媒融合发展取得的又一阶段性成果。

仪式上,呼伦贝尔、鄂尔多斯、通辽等地的农牧民、网红与现场进行连线互动,表达了对该APP的认可与喜爱。